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 اتخاذ القرار في حالة المخاطرة.: ثانيا

في هذذ ا حالذذ يذذجه متحذذذل رارذذ  حية حن رلحتلاذذج رب حالذذ حت حي الحلذذج حمااحعذذج حالذذ   ه رحذذ   ح    ذت  

لاتحئ  راح  ة يكل ب مل أ  حسذذذذذذذذذذذذهمحهلللجن حمون هت  أا مكتا رار  حية حن لاتم  نحمج ب كاح حت ك     ل ك يج 

نيرلج  حيسذذذذذلملات حما كجن بت ى  لاتم  ي ه رب ك حت حي الحجه إر  رب خلال حاخبمة حيسذذذذذ بةج أ  لابم حيال ل ت حيا 

يكل ب مله  يرا ن حيا مل حي ي  (Expected Value - EV)  حاح  رار  حية حن لاتم أسعتب كس ب حيةلحج حماتقحج

اسذذذم حيةلحج حماتقحج 
ب
متف  ألاتم قلحج في ك يج تحظلن حي بح أ  أ نى قلحج في ك يج هةعلل حياكعفج أ  حاخسذذذ نةن ه

 ":ج كح  متييكل حسهمحهللل

حكاح ل كصذذذذذذذذذذذذذتل ك يج  X)حيح ئ  حماتقع في ك يج حي الحج الأ لم = (𝐸𝑉s𝑛.) للاستتتتتتتتتتتتت  اتي يةلقيمة المتوقعة ا -أ

حكاح ل كصتل ك يج حي الحج حيث للج+ننننننننننننننننننننننن  Xحي الحج الأ لم + حيح ئ  حماتقع في ك يج حي الحج حيث للج 

 (Nحكاح ل كصتل ك يج حي الحج  N Xحيح ئ  حماتقع في ك يج حي الحج 

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑋𝑖) = (𝑃1 × 𝑋1) + (𝑃2 × 𝑋2) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑋𝑛)𝑛
𝑖=1  

 iهت حكاح ل ك    ك يج حي الحج : 𝑃𝑖 -ب

 .iهت حيح ئ  حماتقع في ك يج حي الحج  𝑋2 -ت

 -   n هت لا   حال حت. 

الاستثح ن حمت ساجن حسهمحهلللجفي أ ل ا رصفتفج حيح ئ  حاخ صج بأك  حمستثح يب حي ي م غم ب خال ن  المثال الأول:      

  المثلى. الاس  اتي يةإجراء الحسابات وتحديد حم عتب: 

 سوق منتعشة سوق جيدة سوق راكدة
 حالة الطبيعة

 الاس  اتي يات

 الاستثمار في ت ارة الملابس 15 10 3

 الاستثمار في العقارات 14 10 6

 الاستثمار في السوق المالي 20 14 4-

 الأهمية النسبية للأهداف 40ن0 50ن0 10ن0

رب خلال حية لتا حيا لي:حالل: لةتم باس ب حيةلحج حماتقحج يكل رب الاسهمحهللل ت حيثلا    

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑋𝑖) = (𝑃1 × 𝑋1) + (𝑃2 × 𝑋2) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑋𝑛)𝑛
𝑖=1  

𝐸𝑉s1 = (𝟏𝟓 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (𝟑 × 𝟎. 𝟏𝟎) = 𝟏𝟏.  الاستثح ن في هل نة حملابس       𝟑%

𝐸𝑉s2 = (𝟏𝟒 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (𝟔 × 𝟎. 𝟏𝟎) =  الاستثح ن في حيحة نحت       𝟏𝟐%

𝐸𝑉s3 = (𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟒 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (−𝟒 × 𝟎. 𝟏𝟎) = 𝟏𝟒.  الاستثح ن في حيستق حم لي       𝟔%

 حيث يثج أي الاستثح ن في حيستق حم لين الاسهمحهلللجحية حن هت  هت حخال ن  -

هت ك بحض الألاح ل حيت   شذذذهمي صذذذ كم حيححل لتلا  رحلت  رب حيايذذذ  ع  ي لحل بسذذذح   المشتتتروطة: الأرباححالة  -ج

ألاتمه  يكب في نه مج حيفهمة ق  ح مكتا يعايذذذذذذذذذ لاج حمااةلج قلحج أ  هكتا يو  قلحج رترفيذذذذذذذذذجه بال  هااة  يصذذذذذذذذذ كم 
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نبح يعا  ع  ب ي اع  أكبم هاة  حيححل خسذذذ نةه  حمشذذذكعج هكحب هت  في ها م  حيكحلج حمثتم رب حيسذذذعحج أ  حيايذذذ لاج حيت  

 ف ا حيا  ع  سافل  رب خبمهل حيس بةج في ها م  حكاح حت كصتل ك حت حي عم حمراعفجن

 10نسذذذذخج بسذذذذح   50ملعم ب  ع حالم حئ  لا  ح رب حينسذذذذ   ح هتذ  ةذذذذح لج م لع ذحلع ه ا حينسذذذذ  ف  ح ذعم  :مثال

 مت ن ه  800مت ن يعنسذذذذذخج ه  سه ح سذذذذذتا ماة  نبا  ق نا   20نسذذذذذخج بسذذذذذح   40 ل ليم يعنسذذذذذخج ه  حسذذذذذا    إا م لع 

 700 مت ن ه  ب يا لي صذذذذذذذ في نبال سذذذذذذذلكتا  100 يكب إ ح حفهمةذذذذذذذت  أا حينسذذذذذذذ  حمااةلج ح ه   ه  ب يا لي ف لل سذذذذذذذلرسذذذذذذذ  

 50  ل ليمه  ب يا لي خسذذذذذذذذذ نهل سذذذذذذذذذتترفض إلم 5 مت نه  أر   إ ح   لت لات ا حيف صذذذذذذذذذج في إنذ   حينسذذذذذذذذذ  حمااةلج رة بل 

 مت ن ه  هك ح ف ا رصذذذفتفج حية حن سذذذتا أ لاتم أسذذذ ب هتيلفج بيا ءلمن حيشذذذ حى  750 مت ن  رتل صذذذ في نبال سذذذلكتا 

  ءلمن حيالع ه  حي ي ق  مكتا س يا  أ  رتذمن 

طج يو  ق لا ة رحلتج في هكتيب حمصفتفج حاخ صج سه  رب خلال حيةلن   حمش   يلأنب حمصفوفة الأرباح المشروطة: بناء 

ق حية   ت حيسذح  في حيكحلجه  حيكحل ت فحماة طحج )حمتسذ  يج( بيا ك حت حي الحج  الاسذهمحهللل ت هاسذم رب خلال 

حيالع ه  يلم هتف  سذذذذذح  يعةلن الاصذذذذذعلجه  هات حية   حي ئيسذذذذذو  هاسذذذذذم لاتم أسذذذذذ ب حاخسذذذذذ ئ  حي ئيسذذذذذو  هكتا رك نة

  حياكعفجه  ك ي  سح  الانذ   ح  حاخس نة إ  ين مكتا هت ك إنذ  ن

 ك حت لة مج يعا قج  10 ك ة لة مج بح  أا مكتا ق  حشهمحه  بسح   30حمالات ب ق ت حيزهتن بسح   أك م لع : مثال

 أكذذذذ  حياذذذذ قذذذذ ت حيت  ح هاذذذذ   في نهذذذذ مذذذذج حيلتم مان حيابم  سهذذذذ  إلم  حيلتمهحيتحكذذذذ ةه كلذذذذ   شذذذذذذذذذذذذهم  تسذذذذذذذذذذذذعلحوذذذذ  في لفس 

 متي: حمستشفل ت حماعلجه ف  ح لاعحت أا لا   حيا ق ت حم عتبج  حكاح ل كصتل حي عم لاعيه    لت كح 

 70 80 90 100 عدد باقات الزهور 

 0.1 0.2 0.4 0.3 احتمال الطلب

 ها م  لا   حيا ق ت حيت  ملحعو  حيا  ع  ل متم بال  مااة  يل أكبم نبح رحكبن  المطلوب: -

لةتم أ ح ب ت ى رصفتفج الأنب ح حمش  طج كح  في حالم  ل أ ل اه كل  هحثل الاسهمحهللل ت حيكحل ت حيت  الحل:  -

في كيا أا  لة مجه ك ة  20 سلكتا حي بح حمااة  رب  ل ب قج هت  لاعيه هملعبه  حيا  عه  ك حت حي الحج حي عم 

  ك حت لة مجن 10حاخس نة في ك يج بلع حيا قج هت 

 طريقة تكوين المصفوفة

 :السطر الأول من المصفوفة -

   X 20  =1400 70ب قج سل لحو  ذحلح   ياة  نبا   70: ذعم رب حيس   الا ل  الأ لم يلاسهمحهلللجب ينساج  -

  1400هكتا هك حن يلخ لج الأ لم أي قلحون رتس  يج  هي الأ ل حاخ لج حيث للج  حيث يثج  حي حبحج في حيس    -

 حيس   حيث ني رب حمصفتفج -

 السطر الثاني من المصفوفة: -

 10غيم را لاج  ثحنه   10 ل  ح رنه   20ةذ ب  70لاعيه  رب خلال حا  كصذعت   1300حاخ لج الأ لم رب حيسذ   حيث ني  -

20) ب يا لي هكتا حيححعلج كح متي :   10ة ب  ∗ 70) − ((80 − 70) × 10 = 1300 

   X 20 =1600 80ب قج سل لحو  ذحلح   ياة  نبا   80ذعم حاخ لج حيث للج رب حيس   حيث ني  -

  1600يلخ لج حيث للج أي قلحون رتس  يج  هي  حاخ لج حيث يثج  حي حبحج في حيس   حيث ني هكتا هك حن  -
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 السطر الثالث من المصفوفة: -

غيم را لاج  ثحنه   20 ل  ح رنه   20ةذذذذذذذذ ب  70لاعيه  رب خلال حا  كصذذذذذذذذعت   1200 حيث ي حاخ لج الأ لم رب حيسذذذذذذذذ    -

20) ب يا لي هكتا حيححعلج كح متي :   20ة ب  10 ∗ 70) − ((90 − 70) × 20 = 1200 

غيم را لاج  ثحنه   10 ل  ح رنه   20ةذذذذذ ب  80لاعيه  رب خلال حا  كصذذذذذعت   1500اخ لج حيث للج رب حيسذذذذذ   حيث ي  ح -

20) ب يا لي هكتا حيححعلج كح متي :   10ة ب  10 ∗ 80) − ((90 − 80) × 10 = 1500 

   X 20 =1800 90ب قج سل لحو  ذحلح   ياة  نبا   90 ذعمحاخ لج حيث يثج رب حيس   حيث ي   -

  1800حي حبحج في حيس   حيث ي  هكتا هك حن يلخ لج حيث يثج رب لفس حيس   أي قلحته  هي حاخ لج  -

 السطر الرابع والاخي  من المصفوفة: -

 10غيم را لاج  ثحنه   30 ل  ح رنه   20ةذذ ب  70كصذذعت   لاعيه  رب خلال حا  1100حاخ لج الأ لم رب حيسذذ   حي حبع  -

20):   ب يا لي هكتا حيححعلج كح متي  30ة ب  ∗ 70) − ((100 − 70) × 10 = 1100 

 10غيم را لاج  ثحنه   20 ل  ح رنه   20ة ب  80كصعت  لاعيه  رب خلال حا  1400حاخ لج حيث للج رب حيس   حي حبع  -

20) ب يا لي هكتا حيححعلج كح متي :   20ة ب  ∗ 80) − ((100 − 80) × 10 = 1400 

 10غيم را لاج  ثحنه   10 ل  ح رنه   20ةذذذذ ب  90كصذذذذعت  لاعيه  رب خلال حا  1700خ لج حيث يثج رب حيسذذذذ   حي حبع  -

20) ب يا لي هكتا حيححعلج كح متي :   10ة ب  ∗ 90) − ((100 − 90) × 10 = 1400 

   X 20 =2000 100ب قج سل لحو  ذحلح   ياة  نبا   100 ذعم حي حبعرب حيس    حي حبحجحاخ لج  -

100 

4N 

90 

3N 

80 

2N 

70 

1N 

 ك يج حي الحج

 الاسهمحهللل ت

1400 1400 1400 1400  70 1S 

1600 1600 1600 1300 80 2S 

1800 1800 1500 1200 90 3S 

2000 1700 1400 1100 100 4S 

 حكاح ل ك    ك يج حي الحج 1ن0 2ن0 4ن0 3ن0

   يا لي: حسهمحهلللجحمثتم فلان لاب ط ي  كس ب حيةلحج حماتقحج يكل  الاسهمحهلللج ب يا لي مان ها م  

𝐸𝑉s1 = (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏) +  (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟏𝟒𝟎𝟎        
𝐸𝑉s2 = (𝟏𝟑𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏) +  (𝟏𝟔𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟏𝟔𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟏𝟔𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟏𝟓𝟕𝟎        
𝐸𝑉s3 = (𝟏𝟐𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏) +  (𝟏𝟓𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟏𝟖𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟏𝟖𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟏𝟔𝟖𝟎        
𝐸𝑉s4 = (𝟏𝟏𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏) +  (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟏𝟕𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟐𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟏𝟔𝟕𝟎        

 ب قج زهتن مترلجن 90  بت ىح لاتم ه ا حيتا ئج ف ا حيكحلج حمثتم حيت  ملم أا ملعبه  حيا  ع هي
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ق  ها ح أكل ل  رحعتر ت   رعج مار  حية حن محكب أا هلحعل مار  ق حنا في  :(𝐼𝑉) قيمة المعلومات الكاملة -ح

ظل ك يج هأك  ه مه ب ح رب ك يج حمر ط ة رة بل راعغ رب حم ل رث ل  ي  ر  هةتم بل حمؤسذذذسذذذ ت حمارصذذذصذذذج 

تالل ب نحسذذذذذذذذذذذذج حيسذذذذذذذذذذذذتقه  حيت  محكب أا تسذذذذذذذذذذذذ لا  رار  ق حن رحيا في رح فج ر  إ ح   ا حيسذذذذذذذذذذذذتق رلائح  ي  ح ر

حالم م  أم حه أ  بحض حمؤسس ت حم يلج حمارصصج ب يااعلل حم لي  الاستثح ن ب لأسون  حيت  هتصح ب حستثح ن 

 حيسذذذذذؤحل هت  ه هل أا حماعغ حم فت  متحزي قلحج حمحعتر ت حيت   فع رب حذعو ك ه  ك ح  ب سذذذذذون شذذذذذ   ت رحلتجه

 متي :   ( ك  يحكب كس سه  كح PIWEV)ر  هي حيةلحج حماتقحج في ظل حمحعتر ت حيك رعج 

حكاحذذ ل  X)أفيذذذذذذذذذذذذذذل لاذذ ئذذ  في كذذ يذذج حي الحذذج الأ لم = (𝐸𝑉WPI) القيمتتة المتوقعتتة في لمتتل المعلومتتة الكتتاملتتة -

حكاح ل كصذذذذذذذذذذذذذتل ك يج حي الحج  Xكصذذذذذذذذذذذذذتل ك يج حي الحج الأ لم + أفيذذذذذذذذذذذذذل لا ئ  في في ك يج حي الحج حيث للج 

 (Nحكاح ل كصتل ك يج حي الحج  N Xحيث للج+ننننننننننننننننننننننن أفيل لا ئ  في ك يج حي الحج 

EVWPI = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) = (𝑅1 × 𝐵1) + (𝑅2 × 𝐵2) … … … … … +𝑛
𝑖=1.

(𝑅𝑛 × 𝐵𝑛) 

𝑅𝑖 جحي الح ك يج في لا ئ  أفيل  

𝐵𝑖حكاح ل ك    ك يج حي الحج 

 القيمة المتوقعة في لمل المخاطرة. -= القيمة المتوقعة في لمل المعلومات الكاملةوأما قيمة المعلومة الكاملة 

𝐼𝑉 =.EV𝑊PI −  𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) − ∑ (𝑃𝑖 × 𝑋𝑛)𝑛
𝑖=1

𝑛
𝑖=1 

م غم أك  حمسذذتثح يب ب سذذتثح ن راعغ رب حم ل في بت ى رصذذتع كايم أ  حمشذذ نكج في رصذذتع رتذت  أ  إم ح  : مثال

 حمصذذذذذذذذذفتفج حيا يلج هت ذذذذذذذذذح حيح ئ  حماتقع لتللج الاسذذذذذذذذذتثح ن في إي رل ل رب حمللات حيثلاثج حماعغ في رصذذذذذذذذذ اه 

 كصذذذذذذذذذذذذذتل أي ك يج رب ك يت  حي الحج )أا مكتا حيسذذذذذذذذذذذذذتق ذل  أ  غيم ذل (  حكاح ل كصذذذذذذذذذذذذذتل  ل رنهح ه  ق  

لة مج  ك ة  70000لا ةذذذذذذذت إك   شذذذذذذذ   ت الأبا   أا هة م رحعتر ت   رعج كتل ك يج حيسذذذذذذذتق رة بل راعغ 

 فول مةال حمستثح  سه ح حيح ض أم حك ر  هت ألاتم راعغ م فحل رة بل حالصتل لاتم حمحعتر ت حيك رعجك

 جيد غي  جيد

 حالة السوق 

 م ال الاستثمار

 بناء مصنع كبي  200000 -180000

 مشاركة في مصنع 100000 -20000

 وديعة مصرفية 20000 20000

 حصول حالة الطبيعةاحتمال  5ن0 5ن0
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 لاسم أ ح حيةلحج حماتقحج في ظل حمر ط ة ياا م  حيا مل الأرثل: الحل:

-  𝐸𝑉s1 = (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (−𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) =  بت ى رصتع كايم 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎

- 𝐸𝑉s2 = (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (−𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) =  رش نكج في رصتع       𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎

- 𝐸𝑉s3 = (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) =    ج   حج رص فل     𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎

 (رش نكج في رصتعحيث للج ) الاسهمحهلللجهت  سيان حخال ن  -

بال  لرا ن أفيل حيتا ئج في  ل طالحج  حساب القيمة المتوقعة في لمل المعلومة الكاملة: /2 -

 ثن لي سه  في حكاح ل كصتل ك يج حي الحج

𝐸𝑉WPI = (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) +  (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) =  ن 110000

𝐼𝑉 =.EV𝑊PI −  𝐸𝑉s2 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) − ∑ (𝑃𝑖 × 𝑋𝑛)𝑛
𝑖=1

𝑛
𝑖=1  

𝐼𝑉 =.100000 − 40000 = 70000 

 ك ة لة مج ف لل ييس رب  70000 بح  أا حيشذذذذذذذذذذذذذ كج طعات راعغ  ه70000هي رتل قلحج حمحعترج حيك رعج   

 يحكب حيةتل ه ححعتر ت حيك رعج حيت  سذذذذاة رو  يللة مج ثحت  يع ك ة  70000رصذذذذللج حمسذذذذتثح   فع أك م رب 

 .أمي   أا ه ح هت حال  الأقصوأ حي ي ملم أا م فحل حمستثح  بت ى  لاتم قلحج حمحعتر ت حيك رعج حماستبج


